



跑出永定建设加速度

访市人大代表、永定区人民政府区长朱法栋

本报记者 宁惠



朱法栋接受本报记者专访。本报记者 邵颖 摄

1月9日，市七届人大五次会议开幕。就如何贯彻落实市七届人大五次会议精神，记者采访了市人大代表、永定区人民政府区长朱法栋。

朱法栋说，2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情和历史罕见的洪涝灾害，永定区全区上下笃定高质量发展不动摇，扎实践行新发展理念，深入推进供给侧结构性改革，全面落实“六稳”任务，全力以赴三大攻坚战，采取了一系列打基础、利长远、理旧账、补短板，防风险、守底线的重大举措，经济运行稳步复苏，全区地区生产总值增长2.5%（预计数），增速由负转正，完成地方收入6.31亿元，固定资产投资保持12%增长，实现社会消费品零售总额92亿元。

朱法栋表示，随着2020年各项工作的盘点和收官，永定区“十三五”经济社会发展的答卷圆满展现。十五年来，全区牢牢把握政策机遇，坚持先行先试、率先发展，经济社会实现全面、科学、高质量发展，办成了许多关键性、开创性的大事，经历了一系列历史性、标志性的要事，永定经济社会发展取得历史性进步、发生历史性变化、实现历史性突破。与此同时，疫情防控有力有序、三产融合逐步加快、生态环境不断改善、人民生活稳中提质。五年来，综合实力全面跃升、主导产业快速发展、城乡面貌明显改观、生态文明整体提升、社会事业蓬勃发展。地区生产总值比2015年增长45.4%，年均增长7.8%；一般公共预算收入比2015年增加3.97亿元，年均增长13.2%。五年累计实施重点项目336个，完成投资559亿元，固定资产投资年均增长8%以上。消费市场不断繁荣，社会消费品零售总额年均增长10%以上。

在谈及“十四五”规划时，朱法栋说，永定区将统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持新发展理念和稳中求进工作总基调，围绕“三高四新”战略，深入实施市委对标提质、旅游强市战略，坚持旅游带动、绿色崛起，以供给侧结构性改革为主线，以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的，坚持建设国内外知名旅游胜地不动摇，推

动双循环 相互促进，推进治理体系和治理能力现代化，打造舒适舒心的休闲城区、宜居宜业的智慧城市、通畅通达的便捷城区、精致精美的生态城区、人见人爱的文明城区，努力建设国际驰名旅游休闲目的地、国家全域旅游商品集散中心和全市经济高质量发展主引擎，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的永定新篇章。

2021年是“十四五”规划的开局之年，做好2021年的工作，责任重大、意义深远。面对复杂严峻的发展局面，朱法栋表示将坚持稳中求进工作总基调，全面落实“六稳”任务，把失去的时间抢回来、把疫情造成的损失补回来，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，奋力跑出永定建设加速度，为“十四五”全面建设社会主义现代化开好局、起好步。

朱法栋说，2021年，永定区经济社会发展主要指标是：地区生产总值增长8%；地方收入增长12.5%；固定资产投资增长10%；社会消费品零售总额增长12%；旅游接待人次和旅游收入增长17%、23%；城乡居民人均可支配收入增长8%、10%；城镇登记失业率和调查失业率、人口自然增长率、安全生产、节能减排等约束性指标控制在省、市下达目标以内。

为实现目标任务，永定区将重点抓好六个“坚持”：坚持以项目建设为核心，激发市场主体活力，为全面加快高质量发展提供坚强支撑；坚持以优化营商环境为基础，持续深化改革创新，为全面加快高质量发展积聚内生动力；坚持以创新驱动为引领，加快产业转型升级，为全面加快高质量发展注入强劲动能；坚持以生态优先为导向，牢牢守住绿水青山，为全面加快高质量发展厚植绿色根基；坚持以统筹发展为遵循，打造美丽宜居家园，为全面加快高质量发展补齐短板弱项；坚持以人民为中心，提升公共服务能力，为全面加快高质量发展筑牢民生之基。与此同时，永定区还将着力构建职责明确、依法行政的政府治理体系，努力实现事务治理制度化、规范化、程序化、高效化，建设人民满意的服务型政府。

实现七个强县新目标

访市人大代表、慈利县人民政府县长高靖生

本报记者 朱付勇



高靖生接受本报记者专访。本报记者 邵颖 摄

这是一篇求真务实、提振信心、鼓舞士气的好报告，为我们指明了前进方向和发展指南，对未来，我们充满信心！市人大代表、慈利县人民政府县长高靖生表示，《政府工作报告》客观总结了过去一年的工作成绩，充分展现了全市人民抗击新冠疫情、奋力脱贫攻坚、克服经济下行压力的艰辛和不易。同时，也站在新的历史节点、立足本市发展实际、直面当前的困难挑战，描绘擘画了张家界市2021年以来及2035年远景规划目标，提出了一系列针对性、可行性、前瞻性很强的举措。

高靖生说，回顾过去一年，慈利县与全市一道，在极为复杂的形势和异常艰难的发展环境下，迎难而上，务实开拓，在市委市政府的坚强领导下，牢牢把握稳中求进的工作总基调，围绕“六稳”“六保”目标任务，扎实推进各项工作，取得了来之不易的成绩，疫情防控常抓不懈，复工复产有序推进，脱贫攻坚再创佳绩，全面小康步伐加快，生态文明持续提升，利民惠民保障有力。

高靖生介绍，2020年，慈利县狠抓经济发展，全年实现生产总值185亿元，在上一年的基础上增长了3%；一般公共预算收入12.94亿元，固定资产投资81亿元，社会消费品零售总额54.8亿元，城镇居民、农村居民人均可支配收入分别达到26491元、12698元，同比实现正向增长。狠抓项目推进，以超常规举措、高水平服务引进了东方希望集团，推动百万头量级的生猪养殖事业加速投产；80个重点项目，开复工65个，完成投资64.5亿元。狠抓招商引资，引进500强企业2家，全年签约招商

项目35个，合同投资总额176.94亿元，内资到位34亿元，外资到位4358.6万美元；狠抓改革创新，组建经投、建投、水投三大集团，推动工业集中区体制机制改革，探寻走出经济发展困局的办法和出路。同时，厉行节约，不断压减一般公共预算支出，降低企业生产成本和社会管理成本，不断提升服务经济社会发展效能。

2021年是“十四五”开局之年，新起点、新征程，新奋斗、新作为。对此，高靖生表示，2021年肯定也是非常艰难的一年，慈利县将围绕省委的“三高四新”战略与市委对标提质旅游强市和“11567”总体思路不断发力，科学确定经济发展目标任务，对照全市经济发展布局，奋力完成任务，确保生产总值增长8%以上，一般公共预算收入增长11%以上，固定资产投资增长10%左右，社会消费品零售总额增长12%以上；城乡居民可支配收入分别增长8%、10%等，毫不松懈抓好疫情防控，继续坚持思想不松、机制不变、队伍不散的要求，全力抓好疫情防控，守护人民群众的生命健康安全，着力实施乡村振兴战略，切实做好巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴战略有效衔接的各项工作，加紧补短板强弱项，加速兴产富农村。

翘首展望，未来可期。高靖生表示，慈利县将继续以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态，乘势而上，乘风破浪，奋楫前行。力争通过15年的努力，实现经济强县、科教强县、文化强县、卫生强县、生态强县、开放强县、治理强县“七个强县”目标。

建设世界一流目的地

访市人大代表、武陵源区人民政府区长郑小胡

本报记者 郭渊



郑小胡接受本报记者专访。本报记者 郭渊 摄

报告内容翔实，措施精准，鼓舞人心。市人大代表、武陵源区人民政府区长郑小胡在接受记者采访时表示，《政府工作报告》对旅游经济高质量发展、发展现代服务业、推进乡村振兴等提出了新要求，指出要优化旅游布局，巩固提升武陵源景区的核心地位，实施武陵源景区提质升级工程。武陵源区作为张家界核心景区所在地，将紧紧围绕高质量建成国际旅游休闲度假区和世界一流旅游目的地总目标，坚持提质升级、转型发展，推进精品景区、特色城镇、美丽乡村“三位一体”，全域旅游优质发展，把精品景区打造成全国山岳型景区的标杆，把特色城镇打造成现代旅游服务经济的典范，把美丽乡村打造成武陵山片区乡村振兴的样板。

郑小胡介绍，刚刚过去的2020年，武陵源区统筹推进防疫和经济社会发展，交出了旅游企稳回升、生活回归正常、社会和谐稳定的答卷。全力以赴守护人民生命安全，积极应对突如其来的新冠肺炎疫情，第一时间按下旅游暂停键，守住了武陵源这块净土，积极应对13轮强降雨挑战，紧急转移群众1761人，集中安置群众889人，做到不垮一库一塘、不溃一堤一坝、不因灾死亡一人；全力以赴复苏旅游经济，预计全年接待游客1470万人次，实现旅游总收入184亿元，核心景区一次进山人数达200万，恢复至去年近五成水平，在全国山岳型景区中恢复进度较快；全力以赴做好“六稳”工作、落实“六保”任务，在全市率先出台支持企业保经营稳发展12条措施，23项民生实事全面完成，财政民生支出比重达67%；全力以赴争资争项、推动项目建设，争取抗疫特别国债、地方政府债券2.39亿元，申报中央、省预算内资金项目35个，创近年新高，开工建设S248二标段等交通项目，杨枝界隧道全线贯通，军地小学改扩建、一中运动场投入使用，天马国际公馆、索溪美景等社会项目进展顺利，完成固定资产投资19.6亿元；全力以赴打好三大攻坚战，全区未脱贫人口全部清零，实现贫困人口就业2305人，完成消费扶贫1600多万元，污染防治有序推进，违建别墅清查整治全面完成，获得国

家建制县隐性债务化解试点政策支持；全力以赴深化改革开放，一件事一次办，改革成效明显，实现全口径税收9000多万元，湘妹公司获评省级农业龙头企业、全省首批扶贫龙头企业，实现武陵源区省级农业龙头企业零突破，常源牧业在湖南股权交易所成功挂牌，成为武陵源首家涉农挂牌企业。

郑小胡表示，2021年是中国共产党成立100周年，也是十四五规划开局之年，全区上下将认真贯彻落实省市区委战略部署，凝心聚力，攻坚克难，努力把美好蓝图变成现实。2021年，武陵源区经济社会发展目标为：地区生产总值增长8%以上；旅游接待人次增长30%以上、旅游总收入增长34%以上、一次进山人数恢复到2019年的80%以上；一般公共预算收入增加82%以上；固定资产投资增长12%，力争15%；社会消费品零售总额增长12%以上；城乡居民均可支配收入分别增长8%以上、10%以上；城镇调查失业率、人口自然增长率、安全生产、节能减排等完成省定目标。围绕以上目标，武陵源区将从八个方面重点发力。夯实高质量发展根基，培育发展新动能、拓展发展新空间、创新发展新路径；擦亮全域旅游品牌，坚持不懈提质核心景区，丰富多元产品体系，持之以恒抓好旅游管理，创新开展旅游营销，持续保持武陵源旅游热度；打造品质特色小镇，精明规划城镇、精心建设城镇、精细管理城镇、精美呈现城镇，呈现“小而精、小而美、小而特”的武陵源；全面推进乡村振兴，加快推进农业现代化、加快发展农村集体经济、加快实施乡村建设行动、加快脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接；持续推进重点工作项目建设，积极争取项目，加快重点项目推进，强化项目要素保障；坚持推动绿色发展，推进污染防治、加强生态保护、构建绿色生活方式；全面激发发展活力，深化重点领域改革、坚守债务风险底线、大力支持民营经济健康发展；努力保障和改善民生，坚持就业优先、完善社会保障体系、优先发展教育事业、推进健康武陵源建设、努力建设文化强区、提升基层治理水平，打造更高水平的法治武陵源、平安武陵源。

围绕三区定位做文章

访市人大代表、桑植县人民政府县长赵云海

本报记者 向文



赵云海接受本报记者专访。本报记者 邵颖 摄

《政府工作报告》对成绩的总结实事求是，对未来的规划高瞻远瞩，特别是通篇体现出创新实干精神，鼓舞人心，催人奋进，对我们区县工作具有很强的指导性！市人大代表、桑植县人民政府县长赵云海表示，过去五年，市政府敢担当、负责任、能创新、会办事、办成事，工作成绩显著可喜，经验宝贵丰富，是一个让代表和群众信任、放心的政府。五年工作计划站位很高，措施很实，提出的新的思路、新任务、新机遇、新格局、新动能，令人振奋，让大家对全市未来经济社会发展充满期待。

赵云海告诉记者，五年来，桑植县经济社会实现高质量发展，生产总值突破百亿大关，年均增长6.6%；固定资产投资累计完成261.1亿元，年均增长11.1%；社会消费品零售总额达到42.82亿元，是2015年的1.5倍。五年来，桑植县脱贫攻坚取得历史性成就，创造了一批可复制、可推广的“桑植模式”。桑植经验：实施“两有四个一”产业就业扶贫工程；在全市率先设立新时代党员群众讲习所；首创县级农村小学教师公费定向培养计划，并在全省推广；全省首推“城乡医保一卡通”，医疗结算一站式；阳光院、梯度搬迁被《新闻联播》头条推介；打造知识产权精准扶贫的世界样本，首位县长走进国务院新闻办接受中外记者提问，世界知识产权组织第一次走进桑植，高度肯定桑植知识产权精准扶贫。五年来，桑植县区位优势发生根本性转变，张桑高速、黔张常高铁通车运营，桑龙高速开工建设，桑慈、桑永、桑龙公路提质升级全面完成，全县人民期盼多年的“高速梦”、“高铁梦”变为现实，交通

“三无县”历史彻底结束，桑植从张家界“后花园”成为张家界“西大门”、湖南连接西北市场的“桥头堡”。五年来，桑植县旅游带动取得突破性进展，全面完成九天峰恋景区提质升级，红二方面军长征出发地纪念馆对外开放，贺龙纪念馆、九天峰恋景区晋级为国家4A级景区，湖南红色旅游文化节暨桑植民歌节成功举办，被评为“中国国家旅

游最佳红色旅游目的地”。五年来，桑植县生态优势得以进一步彰显，关闭非煤矿山30家，拆除网箱18.5万平方米，先后被评为“全国绿化模范县”、“国家林下经济示范基地”、“省级生态文明建设示范县”，“张家界大鲵”、“桑植萝卜”、“桑植魔芋”、“桑植蜂蜜”、“桑植白茶”获批国家地理标志证明商标，康华粽叶成为中国驰名商标，澧水河水源地成功入选“中国好水”、“十条绿水出桑植”引发热议，国家林业和草原局授予桑植县南滩国家草原自然公园试点，“绿水青山正在变成金山银山”。五年来，桑植县社会事业得到全方位发展，新增城区学位12000个，改扩建农村校舍15.33万平方米，芭茅溪托管模式全面推进，改建乡镇卫生院17所，新建村级卫生室251个。

成绩来之不易，未来任务依然艰巨。2021年不仅是“十四五”开局、全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，也是中国共产党建党100周年。赵云海表示，桑植县将深入实施省委“三高四新”战略，按照市委对标提质旅游强市和“11567”总体思路要求，坚持“旅游融合、产业振兴、绿色发展”总体思路，奋力把全县建设成为生态文明建设示范区、红色旅游引领样板区、革命老区振兴快进区，在谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章中彰显桑植担当、作出桑植贡献。

对于未来五年发展，赵云海表示，将紧紧围绕“三区”发展定位，努力讲好红色故事，做好绿色文章。积极融入张家界“三星拱月、月照三星”旅游大格局，以“一山两水”为依托，一城两园为重点，建成省级全域旅游示范县，全面振兴桑植旅游；牢固树立“绿色生态是桑植最大财富、最大优势、最大潜力”的发展理念，努力推进生态优势向产业优势、经济优势转变，把绿水青山变成金山银山；统筹推进乡村产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”，促进各类资源向农村聚集，推动农业强、农村美、农民富。